

Protokoll der Quartiersgruppe Urberach

Datum: 8. Mai 2023, 19:00-21:00 Uhr

Ort: SchillerHaus Urberach

Anwesende: 13 Teilnehmende

	Moderation Karla Carl
TOP 1	<p>Vorstellung neuer Quartiersmanager SchillerHaus</p> <p>Als Gast hat Stefan Reich, Quartiersmanager SchillerHaus, an der Sitzung teilgenommen und seine Aufgabengebiete geschildert. Er ist seit Dezember 2022 für die Stadt Rödermark tätig. Mittlerweile hat er einen Stadtteil-Arbeitskreis gebildet. Dieser tagt im 2-monatigen Rhythmus und bringt die verschiedenen Akteure aus den umliegenden Kitas, der Jugen- und Seniorenarbeit und Mitglieder des Ausländerbeirat, etc. zu einer morgendlichen Gesprächsrunde zusammen.</p>
TOP 2	<p>Abstimmung über Brain-Storming</p> <p>Ideen, Wünsche und Projekte 2023, siehe Projektliste Stand 19.5.2023, Anlage 1 hier: Sachstandsmeldungen</p>
2.1.	<p>Mobiles Friedhof-Café</p> <p>Der Start am 7. Mai war ein großer Erfolg. Herr Bürgermeister Rotter war zu Beginn anwesend, darüber hat sich das Team sehr gefreut. Es nahmen insgesamt mehr als 35 Personen daran teil. Von vielen Hinterbliebenen kamen sehr positive Rückmeldungen zu der Idee und diese verweilten auch dort. Von der Presse kam Christine Ziesecke von der Offenbach-Post. Frank Schwarzkopf, städt. Friedhofsmitarbeiter, war so aufmerksam und hatte zuvor noch 2 weitere Bänke zu den beiden vorhandenen bereitgestellt.</p> <p>Auf der Homepage sollen die Fotos samt kurze Projektvorstellung (kein Konzept) veröffentlicht werden.</p> <p>Kasse: es wird für das MFC eine 3. Kasse für Ein- und Ausgaben eingeführt. Diese führt Elisabeth Lenhardt. Dank der Spendenbereitschaft der Gäste am 7.5., konnten die Ausgaben für Kaffee und Kuchen davon getilgt werden.</p> <p>Ute Schmidt berichtet, dass die Stadt im Vorfeld die Presseankündigung für das Mobile Friedhof-Café auch in den soz. Netzwerken wie Facebook, etc. veröffentlichte. Auch dort waren ausschließlich positive Rückmeldungen der verschiedenen Nutzer zu lesen.</p> <p>Nachtrag: Am 11. Mai wurde ein sehr positiver Presseartikel von der Offenbach-Post veröffentlicht. Dieser wurde der Gruppe zeitnah per E-Mail zugesandt.</p>

2.2.	Bank-Rodau-Quelle - Aufarbeitung siehe Protokoll April 2023
2.3.	Töpfermuseum siehe Protokoll April 2023
2.4.	Karl-Kraus-Brücke (Rutschbach-Brücke) siehe Protokoll April 2023
2.5.	Ortsmitte Idee für das Jahr 2024 siehe Protokoll April 2023
2.6.	Verschönerung Jüdische Gedenkstätte – diesen TOP wird gestrichen siehe Protokoll April 2023
2.7.	Sommerfest an der Rodau-Quelle siehe Protokoll April 2023
2.8.	Gemeinsame Besuche/Kultur, Kino, Museum siehe Protokoll April 2023.
2.9.	Gemeinsame Veranstaltungen mit anderen Quartiersgruppen wurde nicht angesprochen
2.10.	Vorträge: WV Herbst 2023, Kontaktaufnahme zu Doris Lerch von „Natur zurück in die Stadt“ Ein Vortrag über Streuobstwiesen wird abgelehnt, der NABU ist aktiv in diesem Bereich.
2.11.	Dokumentation über Rodgau-Quelle Zusammenführung und Dokumentation über die Erstehung der Rodau-Quelle. Nach Diskussion berichtet Brigitte Beldermann, dass die AL/Grünen, während der Pandemie eine Aktion „Hidden-Places“ hatten. Dazu gehörte auch die Rodau-Quelle. Sie hat die Dokumentation erarbeitet und der Gruppe ihr Material zur Verfügung stellen. Und sie verweist darauf, dass der NABU bereits den Rodau-Lehrpfad erarbeitet hat. Das Wissen von verschiedenen Akteuren soll zusammengeführt werden. Anfrage beim HGV: Brigitte Beldermann/Friedrich Kühne Folgende Personen möchten sich hier engagieren: Frau Beldermann, Herren Lotz, Lenhardt und Kühne

<p>1.12. 1.13.</p> <p>1.14.</p> <p>TOP 3</p>	<p>Nachhaltigkeit: Punkt 12. + 13. soll zusammengeführt werden.</p> <p>Was sind die Aufgaben vom Ordnungsamt? Anregung der Gruppe: den Leiter des Ordnungsamts, Arthur Singer, zu einem Quartiersabend einzuladen</p> <p>Führung mit Försterin für die Quartiersgruppe Frau Elfriede Lotz-Frank hat Kontakt zur Försterin, Frau Rutschmann-Becker aufgenommen. Diese bietet der Gruppe eine Führung im Spätsommer an. Die Gruppe ist begeistert darüber und freut sich sehr darüber. Folgende Termine stehen für die Försterin zur Auswahl an: Montag, 28.08, Dienstag, 29.08., Montag, 11.09. oder Dienstag, 12.09.2023. Frau Lotz-Frank wird gebeten mit der Försterin einen festen Termin abzugleichen.</p>
<p>TOP 4.</p>	<p>Verschiedenes</p>
<p>4.1.</p> <p>4.2.</p> <p>4.3.</p> <p>4.4.</p> <p>4.5.</p>	<p>Mobiles Friedhof-Café, siehe unter TOP 2.1.</p> <p>Kurzer Rückschau Start Spieleabend am 25.4.2023 Frau Carl berichtet, dass alle Teilnehmenden wieder mitmachen und auch Personen aus dem Franziskus-Haus mitgemacht haben.</p> <p>Kurz Rückschau zum Treffen am 25.4. aller Quartiersgruppen im SchillerHaus Das Treffen wurde als sehr positiv angesehen.</p> <p>Statistik 1. Quartal Ute Schmidt gibt zur Information die Statistik von Herrn Brinkhus, PC-Hilfe, als Hilfestellung rund. Die Zusammenführung der Daten aus dem 1. Quartal konnten wegen fehlender oder missverständlicher Daten noch nicht von ihr abgeschlossen werden.</p> <p>Bepflanzung an der Pietá und Sitzbänke Frau Jablonski hat dort gejätet und die Rosen gegen Blattläuse gespritzt. Die neue Bepflanzung am Verteilerkasten wird erst Mitte Mai stattfinden. Frau Jablonski und Frau Beckert werden sich hier engagieren. Aus Platzgründen werden doch keine Sitzbänke aufgestellt. Diesen würden den kleinen Platz verkleinern.</p>

4.6.	Räume für die Treffen der Quartiersgruppe Urberach Die Gruppe bekommt die Option, ab Spätherbst/Winter ihre monatlichen Treffen in den Räumen des ehemaligen Theater Nedelmann durchzuführen. Aufgrund der günstigen Lage wird diese Location von allen Teilnehmenden als sehr positiv aufgenommen. Frau Schmidt informiert die Gruppe, dass sie ab Januar 2024 nicht mehr für die Quartiersgruppe Urberach zuständig sein wird.
4.6.	Nächste Sitzung: Montag, 12. Juni von 19:00 - 21:00 Uhr, SchillerHaus

Für das Protokoll:


Ute Schmidt

Datum: 19. Mai 2023